

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autora: Libor Pokorný
Název práce: Režim jako základ penitenciární praxe
Vedoucí práce: PhDr. Miloslav Jůzl, Ph.D.

Téma, zaměření práce a cíl práce:

Autor se ve své bakalářské práci zaměřil na úlohu režimu v penitenciaristice jako základu zacházení s vězni. Jeho cílem je předložit režimové prostředky ovlivňující chování odsouzených a mající patřičný efekt.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod:

Práce je klasicky členěna na část teoretickou a část praktickou. V teoretické části autor přibližuje vězeňskou problematiku počínaje jejím systémem, výkonem vazby a výkonem trestu. Prostřednictvím těchto kapitol se dostává k sledované otázce – vlastnímu režimu. Praktická část je prezentací výzkumu založeném na metodě dotazníku, pomocí níž provádí šetření u sedmnácti respondentů – vězňů výstupního oddělení. K tomu si stanoví dvě hypotézy, které byly verifikovány.

Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, vlastní přínos, přínos pro rozvoj oboru sociální pedagogika:

Autor se zabývá ve své práci důležitou součástí resocializace, jíž je režim. Posuzuje jej z odborného penologického hlediska a dospívá k závěru, že má své trvalé místo v etopedii, penitenciaristice a dalších příbuzných disciplínách. Z hlediska sociální pedagogiky potvrzuje jeho opodstatněnost ve všech výchovných systémech a institucích.

Práce s literaturou:

Autor uvádí celkem 37 zdrojů, s nimiž ve své diplomové práci operuje, což lze považovat na bakalářskou práci za standardní. Nezapomíná na průběžné citace, jež sumarizuje v závěru práce.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava, spolupráce s vedoucím práce:

Práce čítá 60 stran textu. Je psána odborným stylem, který dokazuje, že se autor dobře v dané problematice dobře orientuje. Po formální stránce práce splňuje všechny požadavky na ni kladené, autor se vyhnul faktografickým i pravopisným chybám. Autor s vedoucím práce spolupracoval.

Otázka pro obhajobu:

Kde započaly kořeny režimu?

Hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A**.

V Brně 2. května 2011.

PhDr. Miloslav Jůzl, Ph.D.